

Creșterea Limbii Românești

- fondată în anul 2013, odată cu Legea
ZILEI NAȚIONALE A LIMBII ROMÂNE

ȘCOALA ROMÂNĂ

LUMINA POETRY & LITERARY SOCIETY

SCHOOL OF MATHEMATICS & PHYSICS

LUMINA PUBLISHING HOUSE

Stamford

LIMBA ROMÂNĂ ESTE PATRIA MEA

Cu ocazia sărbătoririi LIMBII ROMÂNE în România vă transmit discursul meu ținut acum doi ani la New York pentru românii basarabeni și a celor de pretutindeni. LIMBA ROMÂNĂ este patria fundamentală a românilor oriunde s-ar afla ei. Acest discurs este ținut numai și numai în numele societății mele literare „Lumina Poetry & Literary Society.” Discursul a fost imediat publicat în revista „Literatură și Artă” de la Chișinău împreună cu poezia mea „Lirurghia Română.”

31 august 2013, Stamford, Connecticut, USA



„SĂRBĂTOAREA LIMBII ROMÂNE”

Onorat comitet de organizare!

Onorată audiență!

Basarabia ne-a dat, nouă, tuturor pământenilor, cel mai frumos exemplu și cadou - Sărbătoarea Națională a Limbii Materne. Și aceasta de douăzeci de ani, în ziua de 31 august. De atunci popoare și organizații locale, regionale și mondiale au început sărbătorirea limbii materne.

De câțiva ani, în aceeași zi de 31 august, este organizat la București pe treptele Teatrului Național „Concertul Limbii Române”.

Conferința generală UNESCO din 1999, a proclamat 21 februarie ca „Ziua internațională a limbii materne” cu scopul de a promova recunoașterea și utilizarea limbilor materne. În această zi, statele membre UNESCO sărbătoresc limba maternă ca formă de comunicare, interacțiune și înțelegere între popoare.

Spaniolii sunt la a treia ediție cu sărbătorirea limbii lor.

Pe 18 iunie în acest an, Institutul Cervantes a sărbătorit – Ziua Limbii Spaniole - în cele 78 de centre ale sale, din 44 de țări de pe cinci continente.

Scriitorii afirmă importanța limbii materne. Iată ce spune Mircea Eliade:

„Pentru orice exilat, PATRIA este limba părintească pe care continuă s’o vorbească.”

Scriitorul Miguel de Unamuno afirmă: „La sangre de mi espíritu es mi lengua”.

Să ascultăm ce dulce și frumoasă este exprimarea „Limba română e patria mea” în câteva limbi:

La langue romaine est ma patrie.

La lingua rumena è la mia patria.

La lengua rumana es mi patria.

A lingua romena é a minha pátria.

Romanian is my homeland.

Basarabeni fiți mândri. Planeta Pământ vă recunoaște importanța LIMBII ROMÂNE.

Dr. Nicholas Andronesco, Stamford, Connecticut, USA

31 august 2011, Queens, New York, USA



**Copyright © 2013 Lumina Publishing House
& Dr. Nicholas Andronesco**